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Päätösehdotus Esittelijä 
 Nuorisopalvelupäällikkö, suomenkielinen toisen asteen koulutus ja 

nuorisopalvelut Luukkonen Tero 
 
Kasvun ja oppimisen lautakunnan nuorisoasiainjaosto keskustelee ja 
merkitsee tiedoksi Espoon nuorisopalveluiden nuorten nuorisotilakyselyn 
tulokset vuodelta 2023. 
 

Käsittely  
Nuorisopalvelupäällikön estyneenä ollessa asian esitteli alueellisten 
nuorisopalvelujen päällikkö Anna Vilén. 
 

Päätös 
Kasvun ja oppimisen lautakunnan nuorisoasiainjaosto: 
 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus Nuorten nuorisotilakysely 
KEKS-verkoston tuottama vuosittainen nuorten nuorisotilakysely 
toteutettiin sähköisesti nuorisotyön dokumentointijärjestelmä The 
Logbookissa syksyllä 2023. Kysely oli nuorten vastattavana 3 viikon ajan. 
Kohderyhmänä oli 12-vuotiaat ja sitä vanhemmat nuorisotilojen kävijät.  

 Vastaajia oli 538, joka oli 41,5 % edellisvuotta enemmän.  
 Kyselyn rakenne sisältää nuorten taustatiedot, nuorten arvion 

nuorisotilatoiminnan turvallisuudesta, nuorten kohtaamisesta ja kohtelusta, 
yhteisöllisyydestä, nuorten osallisuudesta ja vaikuttamisesta sekä nuorten 
oppimisesta. Lisäksi nuoret arvioivat toiminnan tarjontaa ja saatavuutta. 
 
Vastaajien taustatiedot 

 Vastaajista 64 % oli poikia, 28 % tyttöjä ja 8 % ei halunnut määritellä 
sukupuoltaan. Vieraskielinen perhetausta oli 43 % vastaajista, joista 44 % 
tyttöjä, 48 % poikia. Eniten vastaajia oli 8-luokkalaisten ikäryhmässä, 30 %. 
7-luokkalaisia oli 26,6 % ja 9-luokkalaisia 12 %. 66 % vastaajista kuului 
johonkin seuraan tai järjestöön. Jonkin vamman tai rajoitteen kertoi 
omaavansa 27 % vastaajista. Vastaajien keskimääräinen viikoittainen 
käyntimäärä nuorisotilalla oli 2,6 kertaa. 

 Nuorten kokemus hyvinvoinnista vastaushetkellä oli hyvä. 71 % kertoi 
vointinsa olevan loistava tai hyvä. Joka viides vastaaja kertoi voivansa ok. 
6 % kertoi voinnin olevan ei kovin hyvä tai huono. Vakavia ongelmia 
koulussa tai vapaa-ajalla oli ollut viimeisen 6 kuukauden aikana 4 % 
vastaajista.  



  
Kyselyn tulokset  

 Nuoret kokivat nuorisotilojen turvallisuuden hyväksi. Ilmapiiri toiminnassa 
on hyvä, toiminnassa mukana olo koetaan turvalliseksi ja he voivat luottaa 
nuorisonohjaajiin, jotka puuttuvat nuorten epäasialliseen käytökseen 
toiminnassa. Valtaosa nuorista kokee tulleensa kohdelluksi reilusti. 
Kokonaisarvio hyvästä turvallisuudesta oli 87 %. Vuonna 2022 tulos oli 88 
%. Yhteisöllisyyden tuloksissa vastaajista 87 % koki kuuluvansa porukkaan 
ja sai olla oma itsensä toiminnassa. Säännöt olivat kaikille samat ja 
nuorisonohjaajien positiivinen asenne nuoria kohtaan on edelleen 
korkealla tasolla. Kokonaisarvio yhteisöllisyydestä oli 87 %, mikä oli 3 % 
vuoden takaista vähemmän. Osallisuus ja vaikuttaminen koettiin hyväksi. 
70 % vastaajista koki, että nuorisonohjaajat kannustavat ja rohkaisevat 
heitä ideoimaan, tekemään ehdotuksia ja ottamaan vastuuta toiminnan 
suunnittelemisesta ja toteuttamisesta. Kokonaisarvio osallisuudesta ja 
vaikuttamisesta oli 56 %. Vuoden takaiseen verrattuna arvio oli 3 % 
pienempi. Nuoret olivat hieman harvemmin osallistuneet toiminnan 
suunnitteluun ja toteuttamiseen. Nuorista 47 % oli oppinut toiminnassa 
uusia asioita ja 38 % vastasi nuorisonohjaajien keskustelleen heidän 
kanssaan oppimisesta. Oppimisen tulos oli 10 % pienempi verrattuna 
vuoden takaiseen. Toiminnan tarjonta ja saatavuus sai arvion 88 %, mikä 
säilyi vuoden 2022 tasolla.  

  
Johtopäätökset 
Kaiken kaikkiaan kyselyn tulokset olivat hyvällä tasolla kaikissa kyselyn 
teemoissa huolimatta siitä, että muiden teemojen, paitsi tarjonnan ja 
saatavuuden, tuloksissa on pientä vähenemää vuoteen 2022 verraten. 
Suurin vähenemä oli nuorten oppimisessa 10 %. Vastaajajoukon 
poikkeama tasaisesta sukupuolijakaumasta oli 20 % tavoitteen ollessa 
enintään 10 %. Pojat antoivat hieman paremman arvion kaikissa kyselyn 
teemoissa kuin tytöt. Merkittävä sukupuolten välinen ero tuloksissa oli 
osallisuuden ja vaikuttamisen teemassa, jossa tytöt olivat 10 % harvemmin 
osallistuneet nuorisotilan päätöksentekoon sekä toiminnan ideointiin, 
suunnitteluun ja toteuttamiseen. Jatkossa kiinnitämme tähän teemaan 
erityistä huomiota. Nuorisotilojen tulokset on käsitelty nuorisotilojen 
toiminnan suunnittelupäivissä ja niistä on nostettu vähintään yksi 
kehittämiskohde kevään 2024 toimintasuunnitelmiin. Tulosten 
yksityiskohtia voi tarkastella liitteestä nuorten nuorisotilakyselyn tulokset 
2023.  
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